

## Мониторинг средств массовой информации

**21 августа 2024**





## Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ .....	4
21.08.2024 В Красноярске полиция проверяет обстоятельства травмирования рабочего .....	4
20.08.2024 На разрезе "Южный Кузбасс" приостановлена работа из-за гибели человека .....	4
20.08.2024 Число погибших при падении площадки крана в Воронеже выросло до трех.....	4
20.08.2024 В Краснодаре погиб рабочий, упав с башенного крана.....	5
20.08.2024 В Казани с начала года произошло 14 ДТП с участием электросамокатов .....	5
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ .....	6
20.08.2024 В Краснодаре водители грузовиков Яндекс Go объявили забастовку.....	6
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ .....	7
21.08.2024 Строительная организация в Плавском районе должна сотрудникам 1,2 млн рублей.....	7
20.08.2024 Генпрокуратура требует 84 миллиона у ИТ-резидента «Сколково» с почти миллиардной выручкой, который не платил сотрудникам зарплаты.....	7
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ .....	9
21.08.2024 Внутрироссийская трудовая миграция продолжает сокращаться.....	9
20.08.2024 В МИД РФ заявили об отсутствии планов пересмотра документов по миграции в ЕАЭС .....	9
20.08.2024 Как новые ограничения могут изменить ситуацию в России .....	10
20.08.2024 Хамзаев предложил ввести аналог лотереи с грин-картами для трудовых мигрантов .....	11
20.08.2024 Депутат Колунов: Идея запрета мигрантам перевозить семьи в Россию жестока.....	11
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ .....	12
21.08.2024 По программе субсидирования найма доступно более 80 тыс. вакансий .....	12
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	13
21.08.2024 Строительная организация в Плавском районе должна сотрудникам 1,2 млн рублей .....	13
21.08.2024 ЧП на нижегородском заводе: 56-летнего слесаря нашли мертвым .....	13
21.08.2024 В Саяногорске плотник упал с лестницы, спускаясь с чердака.....	13
21.08.2024 Прокуратура Калининского района провела проверку соблюдения трудового законодательства .....	14
21.08.2024 Трудинспекция восстановила права работников трёх организаций Усинска .....	14
20.08.2024 На одном пивоваренном заводе в Коми произошел несчастный случай .....	14
20.08.2024 Водителя самосвала в Башкирии насмерть придавило кузовом .....	15
20.08.2024 Выплачены долги по зарплате работникам ООО «Подземтехстрой» в Новосибирске .....	16



СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА .....	16
21.08.2024 В вузах России рассказали о росте популярности винодельческих направлений.....	16
20.08.2024 Лечебное дело и педиатрия стали самыми популярными направлениями у абитуриентов .....	18
ПРОФСОЮЗЫ.....	19
21.08.2024 Профсоюзный форум молодых медиков .....	19
20.08.2024 В Москве началось заседание молодежного совета ФНПР .....	20
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ .....	21
21.08.2024 В Новосибирске состоится первый Сибирский форум кадровых стратегий .....	21
21.08.2024 В Госдуме решили доработать проект о выплатах семейным парам за 20 брака .....	21
21.08.2024 Сенатор оценила возможность сокращения неравенства в зарплатах россиян.....	22
20.08.2024 В Пензе состоится федеральный конкурс в номинации «Лучший токарь».....	23



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

21.08.2024

В Красноярске полиция проверяет обстоятельства травмирования рабочего

Рабочий проводил ремонтные работы на Петра Подзолкова и получил серьезные травмы.

В Красноярске проверяют обстоятельства травмирования 24-летнего мужчины во время ремонтных работ. Об этом сообщили в ГУ МВД по Красноярскому краю.

Информацию о **пострадавшем рабочем** в отдел полиции передали из больницы. Травмировался мужчина 2000 года рождения во время проведения ремонтных работ на улице Петра Подзолкова. Он получил травмы различной степени тяжести.

Полиция проводит проверку.

Ранее сообщалось о том, что в Красноярске иномарка подрезала автобус, в результате чего пострадали три человека.

<https://krsk.aif.ru/incidents/v-krasnoyarske-policiya-proveryaet-obstoyatelstva-travmirovaniya-rabochego>

20.08.2024

На разрезе "Южный Кузбасс" приостановлена работа из-за гибели человека

Суд в Мысках временно запретил работу одного из участков местного карьера, принадлежащего компании «Южный Кузбасс». Об этом 20 августа сообщает объединенный пресс-центр судов Кемеровской области.

Согласно полученной информации, в суд было направлено дело по части 1 статьи 9.1 Кодекса об административных правонарушениях в отношении юридического лица - ПАО «Угольная компания Южный Кузбасс».

В сообщении говорится, что юридическое лицо нарушило требования промышленной безопасности опасных производственных объектов. В частности, не был организован или организован ненадлежащим образом производственный контроль при проведении отвальных работ на опасном объекте. Это привело к **несчастному случаю на производстве**.

Нарушения, допущенные угольной компанией, поставили под угрозу жизнь и здоровье людей. В результате один человек погиб.

В связи с этим «Южный Кузбасс» был наказан: на 90 суток была приостановлена деятельность по формированию внутреннего участка отвала пород на опасном производственном объекте одного из разрезов в городе Мыски.

<https://rossaprimavera.ru/news/24c5b118>

20.08.2024

Число погибших при падении площадки крана в Воронеже выросло до трех

Количество погибших при падении площадки башенного крана в Воронеже увеличилось до трех, сообщили в пресс-службе министерства здравоохранения региона ТАСС.



«Третий человек погиб при ЧП на стройке в Воронеже», - говорится в сообщении.

Отмечается, что третьей жертвой **несчастного случая** стал **рабочий**, которого увезла бригада скорой помощи в тяжелом состоянии. Он умер в больнице в реанимационном отделении.

Трагедия произошла 12 августа в 10:35 (мск) возле строящегося здания на улице Ворошилова в Воронеже - обрушилась подъемная площадка крана с людьми. Пострадавшие оказались заблокированы на 18 этаже, что значительно осложнило спасательную операцию. В результате происшествия два **рабочих погибли** на месте, еще двое **получили травмы**.

По факту ЧП возбуждено уголовное дело статье нарушение правил безопасности при ведении строительных работ, повлекшее по неосторожности смерть двух или более лиц.

<https://rossaprimavera.ru/news/58091872>

20.08.2024

#### В Краснодаре погиб рабочий, упав с башенного крана

В Краснодаре возбудили уголовное дело из-за гибели 27-летнего **рабочего, упавшего** с башенного крана. Об этом во вторник, 20 августа, сообщается в Telegram-канале следственного управления Следственного комитета РФ по Краснодарскому краю. Дело возбуждено по статье о нарушении правил безопасности при строительных работах, повлекшем по неосторожности смерть человека. По версии следователей, утром 19 августа на участке по...

Сообщение В Краснодаре **погиб рабочий, упав** с башенного крана появились сначала на Общественная служба новостей.

В Краснодаре возбудили уголовное дело из-за гибели 27-летнего **рабочего, упавшего** с башенного крана. Об этом во вторник, 20 августа, сообщается в Telegram-канале следственного управления Следственного комитета РФ по Краснодарскому краю.

Дело возбуждено по статье о нарушении правил безопасности при строительных работах, повлекшем по неосторожности смерть человека.

По версии следователей, утром 19 августа на участке по улице 2-Ямальская в Краснодаре выпал из башенного крана машинист.

В настоящее время следователи проводят необходимые мероприятия для установления всех обстоятельств произошедшего.

<https://www.osnmedia.ru/proisshestviya/v-krasnodare-pogib-rabochij-upav-s-bashennogo-krana/>

20.08.2024

#### В Казани с начала года произошло 14 ДТП с участием электросамокатов

С участием электросамокатов в Казани произошло 14 ДТП с начала текущего года. В результате инцидентов погиб один человек и пострадали 13, в том числе трое детей.

По данным врио начальника столичного ОГИБДД МВД Артура Газизова, трагический инцидент произошел 22 июля, когда водитель грузовика сбил подростка на электросамокате,



который двигался на разрешающий сигнал светофора. Ребенок 2008 года рождения, выполнивший обязанности **курьера, скончался** на месте.

Кстати, в Казани запрещена эксплуатация СИМ несовершеннолетними гражданами. Кикшеринговые компании блокируют аккаунты лиц, не достигших 18-летнего возраста. Однако в случае с погибшим подростком использовался личный электросамокат.

Госавтоинспекция за семь месяцев составила более 800 материалов по нарушениям с использованием самокатов.

Компания Whoosh, один из крупных операторов в городе, сообщает, что 99% поездок проходят без правонарушений. Для пользователей СИМ Whoosh вводят новые штрафы и повышает размеры уже существующих. Например, за езду вдвоем размер штрафа увеличили до 5 тысяч рублей. Подробнее о штрафах здесь.

Пользователи СИМ должны понимать, что нарушение правил может привести к ДТП, которое ставит под угрозу жизнь и здоровье окружающих, и чревато крупными штрафами.

<https://kazan.mk.ru/incident/2024/08/20/v-kazani-s-nachala-goda-proizoshlo-14-dtp-s-uchastiem-elektroramokatov.html>

## ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

20.08.2024

В Краснодаре водители грузовиков Яндекс Go объявили забастовку

**Забастовка водителей** грузовиков сервиса доставки Яндекс Go произошла в Краснодаре, сообщает 20 августа ИА KrasnodarMedia со ссылкой на информацию из местных социальных сетей.

На одной из городских парковок собралось порядка 30 брендированных грузовиков компаний. Участники забастовки выразили недовольство ценовой политикой сервиса и потребовали руководство компаний выйти на диалог.

Издание отмечает, что водители такси также недовольны условиями работы сервиса и считают, что процент оплаты с заказа слишком низкий.

«Например, сейчас 12 часов ночи, я выполнил 19 поездок, а заработал около пяти тысяч. Почему я должен выслушивать недовольства пассажиров относительно дорогой поездки, крутить с утра до вечера баранку, а Яндекс берет большой процент? Мы не первый год это терпим, но у водителей уже оно лопается», - рассказал водитель такси.

Отметим, 19 августа сервис онлайн-покупок «Яндекс Маркет» ввел сервисный сбор в размере 20 рублей за каждый заказ.

<https://rossaprimavera.ru/news/d5860e64>



## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

21.08.2024

Строительная организация в Плавском районе должна сотрудникам 1,2 млн рублей

В прокуратуру Тульской области направили обращение сотрудники строительной организации с жалобами на **невыплату зарплаты**.

По результатам проверки удалось установить, что 17 бывшим работникам этого юрлица в 2024 году **не выплатили зарплату** на общую сумму 1,2 млн рублей.

Генеральному директору акционерного общества прокуратурой было внесено представление. Глава организации по результатам проверки привлечен к административной ответственности.

Материалы проверки также направили в государственную региональную инспекцию труда для рассмотрения.

<https://tula.mk.ru/incident/2024/08/21/stroitelnaya-organizaciya-v-plavskom-rayone-dolzhna-sotrudnikam-12-mln-rublej.html>

20.08.2024

Генпрокуратура требует 84 миллиона у ИТ-резидента «Сколково» с почти миллиардной выручкой, который не платил сотрудникам зарплаты

Генеральная прокуратура России потребовала взыскать 84 млн руб. с **признанной банкротом** компании «Ансистемс», не выполнившей доработку автоматизированной системы правовой статистики. «Ансистемс» заключила в общей сложности 128 госконтрактов на общую сумму 5,3 млрд руб. А в мае 2023 г. с ней был связан разгоревшийся скандал о **невыплате зарплат** сотрудникам, которым резидент «Сколково» **задолжал** десятки миллионов рублей.

Требование Генпрокуратуры

Конкурсный управляющий **признанного банкротом** резидента «Сколково», ИТ-компании «Ансистемс» (бренд Gost Group), получил заявление от Генпрокуратуры России о включении в реестр требований кредиторов долга перед ведомством в 84 млн руб., выяснил RB.RU.

Требование предъявлено на основании решений суда, вынесенных в марте и мае 2024 г. и связанных с неисполнением «Ансистемс» обязательств по госконтрактам.

Один госконтракт (№ 105-336-21), стоимостью 625 млн руб. был заключен на выполнение работ по доработке по результатам опытной эксплуатации функциональности государственной автоматизированной системы правовой статистики (ГАС ПС). Из-за нарушений и просрочек суд постановил взыскать с компании 60,5 млн руб. Контракт был расторгнут в одностороннем порядке по инициативе Генпрокуратуры.

По второму госконтракту (№ 105-06-22), стоимостью 185 млн руб., исполнитель обязался своевременно оказывать услуги по технической поддержке ГАС ПС. При его исполнении компания допускала множественные нарушения и ей начислялись неустойки. Суд постановил взыскать с «Ансистемс» 23,7 млн руб.



Арбитражный суд Москвы **признал банкротом** аккредитованную ИТ-компанию ООО «Ансистемс» в начале августа 2024 г., ранее писало издание. Конкурсным управляющим утвержден Шамиль-Имам Асланов. В качестве кредиторов в материалах дела упоминаются Сбербанк и ООО «Систематика». В реестр требований внесены долги на 1,4 млрд руб.

### Многострадальная ГАС

ГАС должна собирать статистическую информацию о преступлениях - о количестве заявлений, раскрываемости преступлений, состоянии и результатах следственной работы и прокурорского надзора. В том числе, система формирует отчеты для органов прокуратуры.

«Ансистемс» получила контракт на доработку ГАС в октябре 2021 г. Выполнение проекта постоянно затягивалось, сроки переносились, и деньги за него компания не получала и для реализации проекта привлекала «значительные кредитные средства в Сбербанке». Однако в итоге выполнение контракта было сорвано. Работы должны были быть выполнены до первого декабря 2022 г. С тех пор запуск системы переносился несколько раз.

В декабре 2023 г., как писала «Парламентская газета», Госдума приняла во втором и третьем чтениях законопроект, согласно которому ГАС должна заработать с первого января 2027 г. В конце декабря 2023 г. депутаты уже принимали закон о том, чтобы установить дату начала работы на первое января 2024 г. До этого запуск назначили на первое января 2023 г.

### Банкротство «Ансистемс»

В ноябре 2023 г., как выяснил CNews, ГКУ «Информационный город» Москвы тоже разорвало контракт с «Ансистемс» на сумму 151,1 млн руб. из-за задержек и существенных недостатках при выполнении работ по развитию госинформсистемы «Объединенная диспетчерская служба Департамента жилищно-коммунального хозяйства города Москвы».

«Ансистемс» получила за свои работы 80,9 млн руб. Заключен контракт был в августе 2022 г. и должен был быть исполнен к концу 2023 г.

В мае 2023 г. CNews писал о том, что «Ансистемс» перестала выплачивать своим сотрудникам зарплаты. ИТ-специалисты не могли получить от 200 тыс. руб. до 600 тыс. руб. В августе по этой причине на гендиректора компании Петра Чернавина было возбуждено уголовное дело. «В компании **задержку зарплаты** объясняют тем, что заказчики **не выплачивают** им деньги за работу, и поэтому они не могут заплатить сотрудникам», - рассказал CNews бывший специалист по автоматизированному тестированию компании. «Они в принципе с первого месяца задерживали зп, - отметил он. - Лично знаю людей, кому должны по 400-600 тысяч рублей, суммарно со всех, наверно, наберется от 15 до 30 миллионов».

В ноябре стало известно, что все три учредителя «Ансистемс»: Олег Александров, Руслан Сафин и Ирина Смирнова подали заявление о признании себя банкротами. Их задолженность перед кредиторами перевалила за один млрд руб. Не остался в стороне и гендиректор «Ансистемс». В конце октября заявление о признании Петра Чернавина банкротом подала микрокредитная компания «Тендерлига». Помимо этого, Чернавин в октябре ликвидировал свое ИП.



Выручка компании по результатам 2022 г. составила 912,1 млн руб., что на 20% менее, чем по итогам 2021 г., следует из «Контур.фокуса». При этом чистая прибыль достигла 39,3 млн руб. Баланс компании по итогам 2022 г. составлял 1,6 млрд руб. В базе также имеется информация о 128 заключенных госконтрактах на общую сумму 5,3 млрд руб. Например, только с ГКУ Москвы «Информационный город» в 2022 г. «Ансистемс» заключил контрактов на 683,9 млн руб. Стоит отметить, что большая часть из них «частично исполнена», следует из базы.

[http://findnews.ru/genprokuratura\\_trebuet\\_84\\_milliona\\_u\\_it-rezidenta\\_skolkovo\\_s\\_pochti\\_milliardnoy\\_vyruchkoy\\_kotoryy\\_ne\\_platil\\_sotrudnikam\\_zarplaty.html](http://findnews.ru/genprokuratura_trebuet_84_milliona_u_it-rezidenta_skolkovo_s_pochti_milliardnoy_vyruchkoy_kotoryy_ne_platil_sotrudnikam_zarplaty.html)

## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

21.08.2024

Внутрироссийская трудовая миграция продолжает сокращаться

Внутрироссийская **трудовая миграция** в последние годы продолжает сокращаться. Это, как пишет "Коммерсант", следует из аналитической записи ведущего научного сотрудника Института социального анализа и прогнозирования РАНХиГС Никиты Мкртчяна.

По оценкам Росстата, за последние 5 лет внутрироссийская миграция сократилась примерно на 300 тыс. человек в год: если в 2018 году, на который пришелся пик движения рабочей силы, численность работников, переехавших ради занятости в другой регион, составляла 3 млн человек, то к 2023 году она снизилась до 2,7 млн человек, и это устойчивый долгосрочный процесс. Из этого числа 1,6-1,8 млн являются временными **трудовыми мигрантами**, а более 1 млн - "маятниковые", циркулирующими между домом и работой в ежедневном режиме.

Если относительно всего занятого населения временная **трудовая миграция** в 2018 году составляла 2,6%, то к 2023 году эта доля сократилась до 2,2%.

Положительный баланс межрегиональной **трудовой миграции** в 2023 году имели 19 регионов страны. В целом межрегиональная **трудовая миграция** перераспределяет до 3% занятого населения, но ее эффекты наиболее сильно проявляются в ограниченном числе регионов-центров притяжения, а также в регионах наиболее интенсивного оттока. Более чем в половине регионов численность занятых меняется за счет **трудовой миграции** не более чем на 2-3%.

<http://www.finmarket.ru/main/article/6234080>

20.08.2024

В МИД РФ заявили об отсутствии планов пересмотра документов по миграции в ЕАЭС

Замглавы дипведомства Александр Панкин отметил, что объединении сформирован единый внутренний рынок

Планов пересмотреть документы по **трудовой миграции** в Евразийском экономическом союзе (ЕАЭС) нет. Об этом заявил замглавы МИД РФ Александр Панкин в интервью журналу "Международная жизнь".



На вопрос, придется ли пересматривать определенные документы ЕАЭС в сфере **трудовой миграции** в связи с обострившейся в России проблемой мигрантов из ряда стран, в том числе состоящих в союзе, замминистра ответил отрицательно.

"Ответ на ваш вопрос: нет, пересмотра, разворота какого-то тут у нас происходить не будет", - отметил он.

Он напомнил, что в ЕАЭС сформирован единый внутренний рынок. В рамках этого рынка обеспечены четыре свободы перемещения, что предусматривает преференциальные условия в первую очередь для товаров и услуг. "Что касается людей, или рабочей силы, или трудовых ресурсов, как хотите их назовите, в зависимости от их использования, да, **трудовая миграция** регулируется правом ЕАЭС, и для трудящихся граждан этих стран, наших стран, предусмотрен упрощенный режим пребывания, порядок осуществления профессиональной деятельности", - продолжил Панкин. Он подчеркнул, что любой мигрант "может одинаково себя чувствовать на всем этом пространстве пяти стран" ЕАЭС.

"Другое дело, что есть понятие безопасности, и у каждой страны есть свои определенные вопросы к обеспечению собственной безопасности. Будь это внешние факторы или будь это внутренние факторы, и поэтому усиление контроля за перемещением **трудовых мигрантов**, оно абсолютно не идет вразрез с нашими обязательствами и национальными законодательствами. Другое дело, надо постараться сделать так, чтобы, во-первых, не было недобросовестных попыток для того, чтобы заехать на территорию, [например] поддельные документы об образовании, о знании языка, потому что как вы можете устроиться на работу, имея одинаковые права с гражданами той страны, не будем ее называть, если вы не знаете ее языка. То есть добросовестным гражданам - членам союза ничего не грозит, и этот процесс их не затрагивает", - добавил он.

<https://tass.ru/ekonomika/21646141>

20.08.2024

Как новые ограничения могут изменить ситуацию в России

Член СПЧ Кабанов призвал закрыть социальную халяву для мигрантов

Член Совета по правам человека (СПЧ) Кирилл Кабанов высказал мнение, что идея запрета на переезд семей мигрантов в Россию верна, однако требует серьёзной доработки. В "Ленте.ру" он подчеркнул, что ограничения на социальные льготы для мигрантов позволят сократить число приезжих.

Недавно группа депутатов от ЛДПР разработала проект, запрещающий иностранцам въезд в страну на основании того, что они являются родственниками работающего человека. В проекте уточняется, что данная мера касается низкоквалифицированных специалистов, работающих на основании трудового договора или патента.

"В этом есть логика. На разных уровнях давно заявлялось, что переезд семей **трудовых мигрантов** является проблемой, и допускать этого нельзя. Мы обсуждаем это в СПЧ уже более трёх лет. В последний год такие обсуждения стали ещё более частыми", - отметил Кирилл Кабанов.



Однако, по мнению Кабанова, предложенный закон нуждается в детальной проработке.

"У нас уже есть определённые механизмы, не требующие отдельного законодательства. Эти механизмы надо запустить - речь идёт о визах, ограничениях на въезд и прочих мерах. Некоторые нормы уже есть в пакете, подготовленном Совбезом", - подчеркнул он.

Он добавил, что семьи мигрантов проживают в России благодаря детским выплатам.

"Когда мы закроем все социальные льготы, они перестанут приезжать. Едут именно за этим. С получением вида на жительство они получают многое из того, что у себя на родине получить не могут, живут за счёт детских выплат. Здесь разводятся, приносят справку, а дальше мы видим, что 70% мигрантов не платят налоги. Медицина, соцподдержка - их семьи живут за наш счёт. У нас уникальная ситуация, в мире такой практики нет. Поэтому они едут сюда", - добавил член СПЧ.

<https://www.newsinfo.ru/news/politics/817534/>

20.08.2024

#### Хамзаев предложил ввести аналог лотереи с грин-картами для трудовых мигрантов

Депутат Госдумы Султан Хамзаев прокомментировал идею запрета мигрантам перевозить семьи в Россию. Об этом пишет RT. Он считает, что качество привлечения **трудовой миграции** нужно перенастраивать. По его словам, к этой теме важно более ответственно относиться. Депутат отметил, что семьи мигрантов едут в страну, потому что чувствуют стабильность. По его мнению, качество привлечения **трудовой миграции** нужно перенастраивать....

Сообщение Хамзаев предложил ввести аналог лотереи с грин-картами для **трудовых мигрантов** появились сначала на Общественная служба новостей.

Депутат Госдумы Султан Хамзаев прокомментировал идею запрета мигрантам перевозить семьи в Россию. Об этом пишет RT.

Он считает, что качество привлечения **трудовой миграции** нужно перенастраивать. По его словам, к этой теме важно более ответственно относиться.

Депутат отметил, что семьи мигрантов едут в страну, потому что чувствуют стабильность. По его мнению, качество привлечения **трудовой миграции** нужно перенастраивать.

Он напомнил, что в некоторых регионах России есть острые нехватка ряда специалистов. Хамзаев предложил создать аналог лотереи с грин-картами для мигрантов.

<https://www.osnmedia.ru/obshhestvo/hamzaev-predlozhil-vvesti-analog-loterei-s-grin-kartami-dlya-trudovyh-migrantov/>

20.08.2024

#### Депутат Колунов: Идея запрета мигрантам перевозить семьи в Россию жестока

Депутат Госдумы Сергей Колунов заявил, что проект о запрете **трудовым мигрантам** перевозить семьи в Россию является «чрезмерно жестким». Об этом пишет RT.



По его словам, инициатива соответствует общему направлению внутренней политики на данный момент. В стране пытаются отрегулировать миграционную сферу, дополнительно обезопасить россиян.

Депутат призвал не забывать, что определенные ниши экономики покрываются практически полностью за счет мигрантов. По его мнению, данная инициатива представляется чрезмерно жесткой в нынешнем виде.

Колунов заявил, что необходимо, чтобы мигранты понимали культуру и традиции страны, привыкали к ним.

Ранее в Подмосковье мигранты похитили парня и пытали его. Подробнее читайте в материале Общественной службы новостей.

<https://www.osnmedia.ru/obshhestvo/deputat-kolunov-ideya-zapreta-migrantam-perevozit-semi-v-rossiyu-zhestoka/>

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

21.08.2024

По программе субсидирования найма доступно более 80 тыс. вакансий

**Заместитель руководителя Роструда Ян Талбацкий** сообщил, что больше всего нуждаются в слесарях, водителях и бухгалтерах

Работодатели в рамках программы субсидирования найма сейчас предлагают более 80 тыс. вакансий, больше всего нуждаются в слесарях, водителях, бухгалтерах. Об этом сообщил **заместитель руководителя Роструда Ян Талбацкий**.

"В настоящее время в базе вакансий по программе субсидирования найма доступно более 80 тыс. предложений. Среди наиболее востребованных специалистов, в которых нуждаются работодатели: слесари, водители, бухгалтеры, кассиры, сварщики, трактористы, токари", - передаются его слова в Telegram-канале **Роструда**.

Отмечается, что с начала 2024 года свыше 13 тыс. работодателей направили заявления на участие в программе.

С 2024 года программа субсидирования найма также реализуется в Новороссии и Донбассе. Работодателями Донецкой и Луганской народных республик, Херсонской и Запорожской областей подано свыше 200 заявлений на участие в программе. Они сообщили о почти 700 вакантных рабочих местах, уточняется в сообщении.

Программа субсидирования найма реализуется с 2021 года. Она предусматривает денежную компенсацию расходов на частичную оплату при трудоустройстве отдельных категорий: молодых людей в возрасте до 30 лет, тех, кто находится под риском увольнения, потерявших работу, участников СВО. Размер субсидии на трудоустроенного работника равен трем минимальным размерам оплаты труда, увеличенным на районный коэффициент и сумму страховых взносов.

<https://tass.ru/obschestvo/21651435>



## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

21.08.2024

### Строительная организация в Плавском районе должна сотрудникам 1,2 млн рублей

В прокуратуру Тульской области направили обращение сотрудники строительной организации с жалобами на невыплату зарплаты.

По результатам проверки удалось установить, что 17 бывшим работникам этого юрилица в 2024 году не выплатили зарплату на общую сумму 1,2 млн рублей. Генеральному директору акционерного общества прокуратурой было внесено представление. Глава организации по результатам проверки привлечен к административной ответственности.

Материалы проверки также направили в государственную региональную **инспекцию труда** для рассмотрения.

<https://tula.mk.ru/incident/2024/08/21/stroitelnaya-organizaciya-v-plavskom-rayone-dolzhna-sotrudnikam-12-mln-rublej.html>

21.08.2024

### ЧП на нижегородском заводе: 56-летнего слесаря нашли мертвым

**Роструд** выясняет подробности

Сотрудника медико-инструментального завода имени Горького в Павловском округе нашли мертвым на рабочем месте. Об этом сообщили в пресс-службе Госавтоинспекции по Нижегородской области.

По данным ведомства, 56-летний слесарь-сантехник канализационной насосной станции данного предприятия заступил на дежурство в 7:00 14 августа. Однако утром следующего дня сменщик обнаружил работника лежащим на полу в бытовке без признаков жизни. Прибывшие на место медики констатировали смерть. По данному факту **Роструд** проводит проверку, причины и обстоятельства несчастного случая выясняются.

<https://opennov.ru/?q=news/incidents/2024-08-21/109076>

21.08.2024

### В Саяногорске плотник упал с лестницы, спускаясь с чердака

Несчастный случай произошел 20 августа 2024 года в ООО «Жилищно-эксплуатационная организация -2 г. Саяногорска».

При выполнении работ по проверке закрытия двери выхода на кровлю плотник, спускаясь по лестнице, ведущей от чердачного люка, упал на лестничную клетку.

Согласно медицинскому заключению о характере полученных повреждений здоровья в результате несчастного случая на производстве и степени их тяжести, полученное повреждение здоровья относится к категории

тяжелых.



Государственной инспекцией труда в Республике Хакасия начато расследование несчастного случая, - сообщили в ГИТ по РХ.

<https://19rusinfo.ru/proisshestviya/75581-v-sayanogorske-plotnik-upal-s-lestnitsy-spuskayas-s-cherdaka>

21.08.2024

Прокуратура Калининского района провела проверку соблюдения трудового законодательства. Установлено, что у индивидуального предпринимателя основным видом деятельности которого является деятельность ресторанов и услуг по доставке продуктов питания, работала продавец без оформления трудовых отношений.

Прокуратура по данному факту в отношении индивидуального предпринимателя возбудила дело об административном правонарушении по ч. 4 ст. 5.27 КоАП РФ (неформальная занятость).

Государственной инспекцией труда в Саратовской области виновному лицу назначено наказание в виде предупреждения.

Благодаря вмешательству прокуратуры района работодателем с работником был заключен трудовой договор.

<https://saratov-news.net/incident/2024/08/21/563523.html>

21.08.2024

Трудинспекция восстановила права работников трёх организаций Усинска

Государственная инспекция труда в Республике Коми восстановила права работников усинских организаций.

ГИТ Коми восстановлены права 53 работников ООО "Специализированное энергетическое монтажно-наладочное предприятие" (г. Усинск). В результате исполнения предписания работникам выплачена задолженность по заработной плате в размере 5,645 тыс. рублей.

Также по итогу вмешательства Гострудинспекции восстановлены права работника ООО "БПО-Ремсервис" (произведена выплата окончательного расчета с компенсацией за задержку выплат и листа нетрудоспособности в размере 154,3 тыс. рублей) и работника "Спецтрансстрой" (произведена выплата окончательного расчета в размере 300 тыс. рублей).

<https://usinsk-novosti.ru/novosti/view/544616>

20.08.2024

На одном пивоваренном заводе в Коми произошел несчастный случай

Трудовая инспекция Республики Коми начала расследование серьезного несчастного случая, произошедшего на пивоваренном заводе "Сыктывкарский". Инцидент произошел 15 августа и повлек за собой серьезные последствия для одного из работников предприятия.

По предварительным данным, пострадавший получил химические ожоги в ходе выполнения рабочих операций на заводе. Ведомство по труду сообщает, что при выполнении своих



обязанностей работник подвергся воздействию химических веществ, что и привело к возникновению ожогов. Состояние пострадавшего требует внимательного медицинского наблюдения и лечения.

Трудинспекция уже организовала специальную комиссию, которая занимается расследованием всех обстоятельств происшествия. Основной задачей комиссии является установление причин несчастного случая, а также выявление возможных нарушений норм и правил охраны труда на предприятии.

В рамках расследования будут проверены все аспекты работы на заводе, включая условия труда, использование средств индивидуальной защиты, а также соблюдение технологий и регламентов. Особое внимание будет уделено тому, как были организованы работы с химическими веществами, а также проверке квалификации работников и обеспечению их необходимыми инструкциями по безопасности.

Кроме того, специалисты проведут анализ действий работодателя в связи с произошедшим инцидентом, чтобы определить, были ли приняты необходимые меры по предупреждению подобных случаев в будущем.

Трудинспекция подчеркивает, что такие расследования являются важной частью работы по обеспечению безопасных условий труда на предприятиях республики. Ожидается, что по завершении расследования будут разработаны рекомендации по улучшению безопасности на пивоваренном заводе "Сыктывкарский", что должно помочь предотвратить повторение подобных происшествий в будущем.

<https://progoroduhta.ru/news/56441>

20.08.2024

Водителя самосвала в Башкирии насмерть придавило кузовом

**Гострудинспекция** Башкирии завершила расследование несчастного случая в Татышлинском районе Башкирии. В селе Кальяево 47-летнего работника компании московской «Донаэрдорстрой» насмерть придавило кузовом самосвала-землевоза.

Трагедия произошла рано утром 20 мая на территории производственной базы. Водитель грузовика готовился к рейсу, напарник предупредил его о протечке шланга гидросистемы. Водитель сообщил об этом механику, тот подал заявку в сервисную службу. Но мужчина, не дожидавшись слесарей, сам начал ремонт. Он приподнял кузов и приступил к демонтажу шланга. В какой-то момент его зажало между кузовом и рамой автомобиля. Крик услышал механик, находившийся возле рабочего вагончика. Он вызвал скорую. Пострадавшего доставили в Верхне-Татышлинскую ЦРБ, но спасти его не удалось.

Как установлено в ходе расследования, водитель не застопорил кузов: в итоге он опустился, и произошла трагедия. Причиной смертельного несчастного случая названа неудовлетворительная организация производства работ, а именно отсутствие контроля за соблюдением работниками требований инструкций по охране труда.

<https://ufa.aif.ru/incidents/details/voditelya-samosvala-v-bashkirii-nasmert-pridavilo-kuzovom>



20.08.2024

Выплачены долги по зарплате работникам ООО «Подземтехстрой» в Новосибирске

Долг по оплате труда 85 работников ООО «Подземтехстрой» погашен в результате принятых **инспекцией труда** мер. Сумма выплат составила 12,2 млн рублей. По обращению работников компании по строительству инженерных сооружений территориальным органом **Роструда** Новосибирской области была проведена внеплановая проверка. Инспектор труда установил, что работодатель допустил образование долга по оплате труда за март - июнь 2024 года. По результатам проверки работодателю было выдано предписания об устранении нарушения трудового законодательства. В результате принятых **инспекцией труда** мер работодатель выплатил задержанную заработную плату. За нарушение трудового законодательства виновные лица привлечены к административной ответственности.

[http://industrialconflicts.ru/msg/14672422/wyplacheny\\_dolgi\\_po\\_zarplate\\_rabotnikam\\_ooo\\_podzemte\\_h.html](http://industrialconflicts.ru/msg/14672422/wyplacheny_dolgi_po_zarplate_rabotnikam_ooo_podzemte_h.html)

## СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

21.08.2024

В вузах России рассказали о росте популярности винодельческих направлений

Представители российских вузов, которые готовят кадры для отраслей виноградарства и виноделия, говорят о повышении популярности этих направлений. Так, в МГУТУ количество заявлений от абитуриентов на такое направление выросло более, чем в два раза, а в КубГАУ отмечают рост поданных оригиналов аттестатов об образовании, что говорит об осознанном выборе вуза

Представители российских вузов, которые готовят кадры для отраслей виноградарства и виноделия, говорят о повышении популярности этих направлений

В российских вузах, которые готовят студентов по направлениям, связанным с виноградарством и виноделием, выросла популярность этих направлений. Об этом «РБК Вино» рассказали представители учебных заведений.

Как отметил директор департамента организации приема абитуриентов и довузовской подготовки Московского государственного университета технологий и управления имени К.Г. Разумовского (МГУТУ) Владимир Колесников, в приемную кампанию 2024 года на направление «Технология бродильных производств и виноделие» планировали поступать 346 человек. При этом мест было всего 18, то есть конкурс составил 19 человек на место. По словам представителя вуза, в 2023 году на ту же специальность подавали документы только 115 человек.

«Профиль «Технология бродильных производств и виноделие» связан с очень интересной и специфичной деятельностью, такую подготовку можно найти не в каждом вузе. Возможно, интерес к специальности «подогрет» и современной ситуацией: многие иностранные алкогольные компании ушли с российского рынка, отечественные производители стремятся заполнить лакуны, связанные с производством тех или иных алкогольных напитков, которые не выпускали ранее. Соответственно, возрастаёт потребность в технологах», - рассказал он.



Декан факультета плодоовоощеводства и виноградарства КубГАУ Михаил Осипов рассказал, что на специализацию «Виноградарство и виноделие» в 2024 году подали заявления более 350 абитуриентов при наличии 57 мест для обучения.

«Количество примерно соответствует прошлому году, однако существенно увеличилось количество поданных оригиналов аттестатов об образовании, что ярко свидетельствует о более осознанном выборе вуза и направления подготовки», - добавил он.

В пресс-службе Донского государственного технического университета (ДГТУ) на программу «Технологические процессы и оборудование бродильных производств и виноделия» было подано 66 заявлений. При этом в вузе отметили, что в число самых популярных она пока не входит. Больше всего заявлений было подано на такие направления, как «Информатика и вычислительная техника», «Информационная безопасность», «Сервис и туризм», «Строительство», «Экономика и управление», «Образование и педагогические науки», а также «Машиностроение», «Математическое обеспечение и администрирование информационных систем» и «Лингвистика».

#### Компании обеспечивают кадры

Как рассказал представитель КубГАУ Михаил Осипов, в 2024 году по новым правилам проходил набор на специализацию, по которой готовят кадры для винодельческой отрасли. Заказчиками целевого обучения выступали непосредственно предприятия агропромышленного сектора, которые размещали свои заявки на портале **«Работа в России»**, а абитуриенты могли выбирать понравившуюся заявку из предложенных.

«Традиционно высокую активность проявили такие компании отрасли виноградарства и виноделия как «Кубань- вино», Агрофирма «Южная», «Абрау Дюрсо», АО «Победа», Агрофирма «Юбилейная» и другие. План набора по целевым был выполнен на 100% по всем направлениям в университете На места по целевому обучению был конкурс, на 6 мест по нашему направлению претендовали 11 человек», - рассказал он.

При этом в ДГТУ и МГУТУ в приемную кампанию 2024 года не было абитуриентов, которые поступали бы на специальности, связанные с виноделием, по целевым направлениям.

#### Что и как сдавали абитуриенты

Минимальный проходной балл на виноградарское направление в КубГАУ остался примерно на уровне 2023 года, говорит Михаил Осипов. Однако он отмечает, что увеличился средний балл тех, кто поступил в вуз. Это, по словам представителя университета, говорит о высоком уровне подготовки. Более 30% поступивших на виноградарское направление в КубГАУ имеют средний балл по ЕГЭ выше 200.

«В целом, к выбору направления подготовки абитуриенты подошли более осознано. В приемной комиссии задавали конкретные вопросы о компаниях отрасли виноградарства и виноделия, условиях труда, перспективах карьерного роста. Спрашивали совет при выборе работодателя при заключении договора о целевом обучении», - говорит Михаил Осипов.



Абитуриенты, поступавшие на виноградарское направление в КубГАУ, сдавали в качестве обязательных экзаменов русский язык и биологию. В качестве экзамена по выбору они чаще всего выбирали химию и математику.

В приемной кампании 2024 года в МГТУ самый низкий проходной балл на «Технологию бродильных производств и виноделие» был 197, самый высокий - 263, - говорит Владимир Колесников. Обязательными предметами для данного профиля в вузе были русский язык и математика. Из предметов по выбору поступающие сдавали в основном биологию или химию.

Как ранее писал «РБК Вино», специалистов, которые могут работать в виноградарстве и виноделии в России готовят более 15 вузов. При этом находятся учебные заведения не всегда в юге или в столице, но и в остальных регионах.

В вузы по направлению виноградарства или виноделия принимают тех, кто закончил 11 классов и успешно сдал ЕГЭ. Практически во всех учебных заведениях в качестве обязательного экзамена необходимо сдавать русский язык. Остальные предметы для сдачи варьируются в зависимости от выбранного вуза. В их число входят математика, химия, биология, география и другие.

Помимо вузов образование, которое позволит работать на винограднике или винодельне, можно получить в училище или техникуме. На специальность «Технология бродильных производств» можно поступить после 9 класса общеобразовательной школы. При этом сделать это можно на основании школьного аттестата. Никаких специальных экзаменов для этого сдавать не требуется.

[https://www.rbc.ru/wine/news/66c323619a7947c73361d9bd?from=wine\\_newsfeed](https://www.rbc.ru/wine/news/66c323619a7947c73361d9bd?from=wine_newsfeed)

20.08.2024

Лечебное дело и педиатрия стали самыми популярными направлениями у абитуриентов

Самыми популярными направлениями у поступающих в 2024 году стали лечебное дело, педиатрия, педагогическое и инженерное образование. В правительстве также отчитались о главном нововведении этой приемной кампании - подачу заявок на целевое обучение по «обезличенной» системе.

Самыми популярными направлениями у российских абитуриентов в 2024 году стали лечебное дело, педиатрия, педагогическое и инженерное образование - об этом рассказал вице-премьер Дмитрий Чернышенко, курирующий высшее образование, на совещании с президентом Владимиром Путиным. По его словам, такой интерес объясняется прежде всего тем, что растет доля практической подготовки: студенты естественно-научных специальностей могут проходить практику непосредственно на предприятиях.

Он также рассказал о главном нововведении - изменении порядка приема на целевые места. В 2024 году система стала «обезличенной» - заявления подаются через единую платформу «Работа в России». Всего было выделено 620 тыс. бюджетных мест. Общее число мест в рамках целевого приема составило 145 тыс. По двадцати самым востребованным направлениям квота увеличилась на 10%. Как заявил Чернышенко, на них уже зачислено 38 800 человек.



В этом году госмедучреждения более 4,5 тыс. заявок с предложениями о целевом обучении для студентов-медиков. Больше половины (2462) приходится на специальность «Лечебное дело», по специальности «Педиатрия» открыты 1275 мест, по «Стоматологии» - 551, по дисциплине «Медико-профилактическое дело» - 310.

Всего в новом учебном году предусмотрено более 620 тыс. бюджетных мест. Отдельная квота установлена для участников СВО и их детей, детей-сирот и людей с ограниченными возможностями здоровья. Для этих категорий граждан на предстоящий год выделено более 48 тыс. мест.

Минобрнауки ранее разъяснило новые правила заключения целевых договоров в 2024/2025 году. Учащийся-целевик обязан отработать у заказчика или у указанного им работодателя после выпуска от трех до пяти лет, в случае расторжения договора - выплатить все затраты заказчика. В случае расторжения договора до прохождения первой промежуточной аттестации учащийся отчисляется из вуза/колледжа или переводится на платное обучение (при наличии вакантных мест).

<https://medvestnik.ru/content/news/Lechebnoe-delo-i-pediatriya-stali-samymi-populyarnymi-napravleniyami-u-abiturientov.html>

## ПРОФСОЮЗЫ

21.08.2024

### Профсоюзный форум молодых медиков

Около пятидесяти сотрудников из 20 медицинских учреждений Прииртышья, а также гости из Томской, Новосибирской, Кемеровской и Свердловской областей собрались на молодежный Форум под эгидой Омского обкома профсоюза работников здравоохранения. Встреча молодых активистов проходила под девизом: «Профсоюз в действии-2024».

Среди почётных гостей Форума были секретарь ФНПР, представитель ФНПР в СФО Дмитрий Морокин, уполномоченный по работе с молодежью в Профсоюзе работников здравоохранения РФ в Сибирском федеральном округе Виталий Маркович. Открыл Форум председатель Омского обкома профсоюза работников здравоохранения Сергей Быструшкин.

Нынешний обучающий форум - уже второй по счёту. Он проводился Молодежным советом обкома профсоюза в рамках реализации грантовых проектов при поддержке ЦК Профессионального союза работников здравоохранения РФ. Мероприятие призвано не только познакомить молодых активистов-медиков с деятельностью профсоюза, но и обучить их практическим навыкам, которые можно применять в различных сферах жизни. Приветствуя собравшихся, Дмитрий Морокин кратко, но содержательно рассказал молодёжи историю возникновения и основные вехи развития профсоюзного движения в России, а также о деятельности профсоюзов сегодня.

Затем почти 50 человек объединились в три команды, чтобы принять участие в информационно-образовательных лекциях и интеллектуально-развлекательных и спортивных мероприятиях. Благо Форум проходил в загородном санатории «Коммунальник», и молодёжь могла общаться и обучаться на открытых площадках, на свежем воздухе.



Так, одним из приглашённых тьюторов в этом году стала Жанар Зиновьева - организатор, модератор и спикер крупных федеральных и международных проектов, эксперт федеральных грантовых проектов. Она провела тренинг на тему «Критическое мышление: как работать с ловушками и стереотипами мышления».

Секцию психологии представила Надежда Булатова, дипломированный психолог, член Ассоциации арт-терапевтов. Она поделилась с молодыми медиками навыками эффективного общения с помощью открытого диалога в переговорах, где есть агрессия, а также рассказала о способах реагирования во время конфликтных ситуаций. Кроме того, молодые люди попрактиковались в техниках релаксации и обсудили тему профилактики профессионального выгорания и заботе о себе, своём здоровье.

Заведующий аккредитационно-симуляционным центром БУДПО ОО ЦПК РЗ, учёный, действительный член **Российского** общества первой помощи и **Российского** общества симуляционного обучения в медицине Александр Смагин провёл занятия в секции первой помощи при травмах и кровотечениях. Кто-то из участников получил на этом тренинге новые полезные навыки, а кто-то вспомнил ранее полученные знания в этой **области**.

В программе Форума, которые подготовили организаторы, было ещё немало полезных и познавательных кейсов, необходимых молодым активистам в профсоюзной работе.

<http://mgzt.ru/node/20101>

---

20.08.2024

#### В Москве началось заседание молодежного совета ФНПР

В Москве началось двухдневное заседание молодежного совета **ФНПР**, во время которого прошел обучающий семинар.

Двухдневное заседание молодежного совета **ФНПР** началось 20 августа, его открыла секретарь **ФНПР**, руководитель департамента аппарата **ФНПР** по связям с общественностью, молодежной политике и развитию профсоюзного движения Александра Шубина.

Она сообщила об актуальных изменениях в законодательстве **РФ** в сфере молодежной политики. Также она сообщила об организации и проведении Всероссийской молодежной профсоюзной программы "Стратегический резерв",

Ведущий специалист социально-экономического отдела Аппарата Нефтегазстройпрофсоюза **России** Александра Мазур рассказала о деятельности молодежного совета **ФНПР** за пять лет.

Тренинг провела профессиональный коуч Ирина Блинова, он начался с интерактивного упражнения на развитие коммуникаций между членами совета. Во второй части мероприятия обсуждалась работа по плану работы на 2024 год.

<https://www.vkp.ru/news/2024/08/5817.html>



## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

21.08.2024

## В Новосибирске состоится первый Сибирский форум кадровых стратегий

Мероприятие пройдет с 27 по 29 августа в рамках XI Международного форума технологического развития "Технопром-2024".

Первый Сибирский форум кадровых стратегий пройдет с 27 по 29 августа в Новосибирской области в рамках XI Международного форума технологического развития "Технопром-2024". На нем эксперты обсудят проблему **дефицита кадров** и вопросы будущего HR-отрасли, сообщила на пресс-конференции в пресс-центре ТАСС руководитель департамента организации управления и государственной гражданской службы администрации губернатора и правительства области Валентина Дудникова.

"Запрос на данное мероприятие существует уже как минимум три года. И именно в этом году подтвердилась необходимость постоянной действующей дискуссионной площадки, где работали бы эксперты из государственного и муниципального управления, бизнеса, производства - все те специалисты, которые будут вырабатывать стратегии при преодолении **дефицита кадров**", - сказала Дудникова.

По ее словам, на форуме будут работать пять площадок, участие в каждой из них примут представители всех регионов Сибирского федерального округа, федеральные спикеры, аналитики, научные институты, госкорпорации и органы госвласти. Специалисты обсудят, что происходит с рынком труда в период кадрового голода. Ключевые вопросы форума: **дефицит кадров** - новые стратегические решения; корпоративная культура организации в новой реальности; кадровая политика в системе муниципального управления; кадры для рабочих профессий.

По итогам форума будут выработаны рекомендации по решению кадровых задач в различных сферах экономики - по привлечению сотрудников, развитию персонала и многих других. Мероприятие пройдет в комбинированном формате: в очном и онлайн режимах.

<https://tass.ru/obschestvo/21651717>

21.08.2024

## В Госдуме решили доработать проект о выплатах семейным парам за 20 брака

Авторы **законопроекта** о государственных выплатах супружам, которые в течение долгого времени состоят в официальном браке, планируют доработать его к осенней сессии. Об этом в беседе с "Парламентской газетой" заявил председатель комитета **Госдумы** по труду, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов.

По его словам, депутатам предстоит устраниć недостатки в документе и проработать механизм выплат для таких семей.

"Мы хотим уравнять права на денежные выплаты за брачный "стаж". А также предлагаем начинать выплачивать поощрение за непрерывный брак в течение 20 лет и далее", - пояснил парламентарий.



Он добавил, что также необходимо определить, каким образом будет начисляться сумма - обоим супругам или на общий счет.

Напомним, инициатива о выплатах супружеским парам за долгий брак была внесена в **Госдуму** в январе. Среди ее авторов - Ярослав Нилов, а также член **Совета Федерации** Елена Афанасьева. В пояснительной записке к **законопроекту** они указали на отсутствие на федеральном уровне материального поощрения института брака, который сейчас "переживает не лучшие времена". Предполагалось, что **закон** вступит в силу уже в июле.

<https://rg.ru/2024/08/21/gosduma-reshila-dorabotat-proekt-o-vyplatah-semejnym-param-za-20-braka.html>

21.08.2024

Сенатор оценила возможность сокращения неравенства в зарплатах россиян

Сенатор Епифанова назвала реальным сокращение неравенства в зарплатах россиян

Сократить неравенство в оплате **труда** россиян реально. Движение к этой цели идет, хотя многое предстоит сделать. Такое мнение в беседе с "Газетой.Ru" высказала сенатор РФ Ольга Епифанова.

По ее словам, в 2024 году наблюдается тенденция сокращения неравенства зарплат в России. Она уточнила, что этому способствует существенное повышение минимального размера оплаты **труда** и его дальнейшая индексация, господдержка предприятий.

"В любом случае надо продолжать борьбу с "серым" **рынком труда**, развивать экономику везде, во всех регионах, строить новые предприятия, стремиться к повышению производительности **труда**, автоматизации, разработке трудосберегающих технологий. Именно в этом направлении работает российское правительство сегодня, динамично реагируя на изменения, которые происходят в экономике", - отметила Епифанова.

Однако она не исключила сохранение уязвимых категорий населения "даже при самых благоприятных показателях". Епифанова уточнила, что перераспределить доходы в пользу менее обеспеченных слоев может помочь, в том числе, переход к прогрессивной шкале налогообложения. Сенатор назвала неравенство в зарплатах общемировой проблемой, и одно из предлагаемых решений - введение безусловного базового дохода. По мнению Епифановой, этот механизм слишком сложен, слишком многое надо менять в экономике и налогообложении. Сенатор добавила, что пока механизм не был внедрен ни в одной стране мира, хотя эксперименты проводились.

Епифанова также призвала учитывать региональную "поляризацию" в России - традиционно сложившуюся высокую концентрацию высокооплачиваемых специалистов в крупных городах. По словам сенатора, это снижает потенциал развития других регионов, небольших городов, районов. Так, в маленьком городе в госведомстве платят меньше, чем в областном центре или в столице. По словам сенатора, еще одна причина - география страны: **труд** специалистов на Крайнем Севере, в Арктической зоне и Дальнем Востоке оплачивается выше. Конечный размер зарплаты зависит от региона, работодателя, отрасли. Епифанова добавила, что сейчас очень востребованы ИТ-специалисты, инженеры, технологии, квалифицированные рабочие. И



зарплатные **предложения** для слесаря-инструментальщик в разных регионах - от 80 тыс. до 160 тыс. рублей. Машинистам же предлагают от 100 тыс. до 260 тыс. рублей, этот максимум можно заработать на Крайнем Севере, уточнила сенатор.

По данным ВНИИ труда, за последние 20 лет неравенство зарплат в России снизилось в три раза: к концу прошлого года разрыв между самыми низкими и самыми высокими средними зарплатами составил 13,1 раза.

<https://www.gazeta.ru/business/news/2024/08/21/23730577.shtml>

20.08.2024

В Пензе состоится федеральный конкурс в номинации «Лучший токарь»

Пенза удостоилась чести принять престижный конкурс федерального уровня в номинации «Лучший токарь».

Это событие имеет большое значение для **повышения престижа рабочих профессий** и совершенствования профессионального мастерства. Так считает ректор МГТУ «СТАНКИН» Владимир Серебренный.

Серебренный подчеркнул, что такие конкурсы стимулируют профессиональное развитие участников и способствуют  **популяризации рабочих профессий** среди молодёжи. В Пензу приедет Александр Исаев, заведующий лабораторией технологий изготовления и контроля режущих инструментов из инженерного центра «Цифровые технологии машиностроения». Он представляет ведущий государственный университет в области цифрового машиностроения.

Организаторы запланировали экскурсию на станкостроительный завод в Пензе перед началом соревнований. Участники и гости смогут увидеть оборудование, на котором будут выполняться конкурсные задания.

Конкурс «Лучший токарь» будет проходить в два этапа: теоретический и практический. В первом этапе участникам предстоит ответить на 20 тестовых вопросов за 20 минут. Во втором этапе участники за 2 часа 45 минут изготавливают деталь по предложенному чертежу.

Победитель конкурса «Лучший токарь» получит 1 миллион рублей. За второе и третье места будут вручены 500 тысяч и 300 тысяч рублей соответственно.

Организаторами федерального этапа Всероссийского конкурса профессионального мастерства в номинации «Лучший токарь» выступают Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации, Правительство Пензенской области, Министерство экономического развития и промышленности Пензенской области и компания «СтанкоМашСтрой».

<https://www.mkpenza.ru/social/2024/08/20/v-penze-sostoitsya-federalnyy-konkurs-v-nominacii-luchshiy-tokar.html>